

# 企业诚信经营 也是为和谐社会尽力

□ 特约记者 方令航

浙江省金华市第五届人民代表大会第七次会议正在进行中,2010年金华市政府工作的总体要求是:认真贯彻党的十七大、十七届四中全会和省委十二届六次全会、全省经济工作会议、市委五届十二次全会精神,坚持以科学发展观为指导,围绕“发展城市群、共建大金华”战略主线,深入实施“创业富民、创新强市”和“工业强市”战略,调结构促发展,抓统筹促协调,重改革促创新,惠民生促稳定,全面完成“十一五”发展目标任务,为“十二五”发展奠定良好基础。会议间隙记者采访了部分企业家代表,听他们关于经营中的心得和展望。

## 徐步云:职工的文化生活和生产发展相辅相成

步阳集团是中国民营企业500强、中国大企业集团竞争力500强企业,金华市人大代表、步阳集团董事长徐步云也是全国防盗门行业的领头人,他在考虑企业发展的同时更多地考虑如何为社会分忧和承担社会责任。“廉价劳动力的时代或将结束了。”徐步云认为,“人口红利”正在逐渐消失,劳动力市场正在出现一系列的结构性变化,当前用工紧张的状况已经给企业发出了信号。步阳集团5000多名员工当中,大部分是来自西部边远山区文化素质不高的农民。刚进厂时,他们与企业有隔阂。但经过企业文化的熏陶后逐渐融入了企业。“企业发展到一定程度,不能只关注每年增长率多少,关键在于全面提高企业和员工的素质。”徐步云说,“我们已经走过了18年的风风雨雨,在企业文化建设上尝到了甜头,连续七年举办上规模的文化节,将企业文化融入生产生活中,职工的文化生活和生产发展是相辅相成的。”

设立“步阳千万公益基金”,旨在为社会承担更多的公益事业,让更多需要帮助的人得到救助。步阳集团通过举办一些社会公益活动,为弱势困难群体提供一定的物质帮助,其主要救助对象为贫困学生、外来打工者、下岗失业工人、贫困农民等。同时“步阳千万公益基金”还奖励对永康经济和社会发展作出突出贡献的人等。“步阳千万公益基



徐步云



张伯承



包建益

●徐步云:“我们已经走过了18年的风风雨雨,在企业文化建设上尝到了甜头,连续七年举办上规模的文化节,将企业文化融入生产生活中,职工的文化生活和生产发展是相辅相成的。”

●张伯承:“付出总有回报,只有兢兢业业诚实待人,创业路上才能一路收获熠熠生辉,企业诚信经营,也就是为和谐社会尽了力。”

●包建益:“金华移动全力打造的公安警务通、电力智能监控、数字校园等城市信息化工程已陆续进入商用,市民将在日常生活中,更多享受信息化带来的便捷通讯。”

家,路上看到三四个民工在雨中艰难地行走,就叫司机停车送他们到目的地。当他看到很多员工及附近的村民外出交通不便,就多次提议开通工业园区公交车。他还提出了《提高社会保险覆盖率,解决民工后顾之忧》等议案、建议。在他获得的众多荣誉中,金华市“好老板”称号是他最看重的。

## 张伯承:诚信是企业之本

“付出总有回报,只有兢兢业业诚实待人,创业路上才能一路收获熠熠生辉,企业诚信经营,也就是为和谐社会尽了力。”浙江浦峰集团董事长兼总经理张伯承来自浦江县白马镇,创办的企业却遍布大江南北。早在中央还没有提出开发西部的口号时,张伯承就看准了西北这个资源丰富潜力巨大的创业实地,制订了“发展主业优势,走低成本扩张之路”的计划,在1999年收购了青海省民和县川口水泥厂,组建了浦峰集团青海民和水泥有限公司,是当时金华市第一家进驻青海的企业。张伯承率领着他的浦峰团队,克服难以想像的困难,依托诚信开创市场,把东部的先进技术和西部的丰富资源结合在一起,经过数次脱胎换骨的技改,企业从年产3万吨提高到年产30万吨,浦峰牌水泥被评为青海省著名商标和免检产品,被誉为“金华神话”。

进军青海初战告捷,张伯承又马不停蹄地奔走于西北各地,先后在贵州、湖

北、湖南、河南、新疆及本地,通过收购或租赁下7家国有与集体企业,注入资金进行技术改造,组建了5个省外子公司,积极探索行业跨地区经营的新路子。张伯承主张信誉至上,以优质服务为辅助,以质量拓市场,以信用稳固市场,从而有力提高了企业的美誉度和知名度。他对内提出“第一是质量,第二是质量,第三还是质量”,不管在集团总部还是天南海北的众多子公司,质量方针谁也不能动摇,从而使得浦峰产品走到哪里,优质都成为了代名词。

## 包建益:打造无线数字城市

“金华移动全力打造的公安警务通、电力智能监控、数字校园等城市信息化工程已陆续进入商用,市民将在日常生活中,更多享受信息化带来的便捷通讯。”

中国移动金华分公司包建益总经理告诉记者,“智慧城市”是衡量一个城市信息化程度的重要标尺,也是公认的提升城市竞争力和影响力的重要手段,更是推动、刺激城市经济发展的有效方式。TD-SCDMA作为中国提出的第三代移动通信标准(简称3G),自1998年正式向ITU(国际电联)提交以来,历经十来年的时间,完成了标准的专家组评估,ITU认可并发布等一系列的国际标准化工作。

在依托自主创新成果TD-SCDMA,打造安全、可靠的无线数字城市过程中,金华存在以下三大优势:安全优势、成本优势、规模优势。包建益建议依托自主创新成果TD-SCDMA,构建安全、可靠的无线数字城市,进一步提高金华的城市品牌,提升金华的城市竞争力和影响力。2010年,中国移动金华分公司按照“企业主导、产业协同、市场认可、平稳演进”的原则,统筹兼顾社会效益和经济效益,进一步加快TD-SCDMA网络建设和相应演进升级工程,预计总投资8亿元,新建和改造基站近1000个。

包建益认为,推进无线数字城市建设,将有力地开辟出一条以“数字”为领衔、具有金华特色的城市发展新道路,能有效促进金华市信息产业及其他关联行业的创新升级与全面融合,有效消除数字鸿沟,达到便民利民的服务功效,使人们尽享无线数字的品质生活。



中华人民共和国六十年发展的亲历者、见证者、贡献者汪海

## 共和国骄子——汪海和他的中国双星 95

## “县太爷”抢图章(上)

□ 赵晏彪

1998年12月17日,双星集团和胶南市政府共同向青岛市市政府打报告,请求双星与华青合并。1999年3月24日,青岛市正式行文批复:同意吸收合并。

汪海将这枚跨越式发展的棋子投在华青,开始规划轮胎经营这个宏伟的项目。

1999年,双星集团以借贷的方式向华青注入6000万元资金,用于发展市场前景看好的高档汽车轮胎。

2000年双星集团为华青担保向银行贷款3500万元。2001年双星再次将5000万元投入华青。三年时间,汪海利用双星上市融得的资金,分四次投入1.45亿元,这对一家县办企业来说,是想都不敢想的好事,让多少想借鸡生蛋的小企业眼红心热啊。

自从双星注入资金后,华青的销售额逐年翻番。在双星未投资的1998年,华青的销售额仅为3亿元,1999年双星投资后,当年实现销售额7亿元,2000年达14亿元。几乎是伴随着资金的逐步投入,企业效益的飞轮也快速转动起来。华青这种喜人的好形势,更让汪海为创造出轮胎名牌鼓足了信心。

(下期刊登“县太爷‘抢图章’(中)”)

股票停止上柜交易对正在发展初期的华青公司来说无疑是当头一棒、致命的一击。但是,中国证监会的文件给上柜交易的企业留了一条生路:允许行业相同或相近的上市公司合并资产质量好、有发展前途的挂牌公司,这意味着华青当时的前景有两个:要么瘫痪,要么与一家实力强大的上市企业合作,解决股票流通问题。在这生存与死亡的关键时刻,华青的领导主动找到了双星。

华青与双星同属于橡胶行业,双星对于华青来说是符合证监会文件要求的企业。双星不仅是上市公司,而且是名牌企业,最重要的一点是资金雄厚,按老百姓的话说,是门户相当又财大气粗的“婆家”。

协辦單位:  
海南亚洲制药有限公司  
董事长 楼金  
总经理:  
地址:  
海口市国际商业大厦12层  
电话:0898-66775933  
传真:0898-66700763

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司拥有自主知识产权并已形成产业化生产的新一代单元设备,获得科技部创新基金支持;评为国家重点新产品、列入国家级火炬计划和国家高技术产业化项目。

这是一种集粉碎与分级于一体的新颖高效组合式超微粉碎设备,设计先进,其创新性、先进性在于将高精度涡轮式分级和高速冲击粉碎机有机结合,整个过程能实现机电一体化控制,成功地解决了粉碎过程中的温升问题,达到最大的节能效果,且有非常好的使用可靠性。并配有高压吸风系统,使产品结构紧凑、效率高、运行可靠。粉碎粒度达10微米以下,最细对中草药材可达3~5微米以下。在不停机的情况下,可任意

咨询热线:(0575)  
83105888 83100888  
83185888 83183618  
网址:www.zjfngli.net  
邮箱:fengli@zjfngli.cn

## 蔡宏柱 荣获“湖北2009十大企业新闻人物”

日前,《湖北日报》公布了湖北

2009十大企业新闻人物评选结果,凭借骄人的业绩和敢于担当的社会责任感,湖北稻花香集团董事长蔡宏柱荣登红榜,成为湖北酒类企业中唯一上榜人

日记 | Riji

## 街头唱歌的年轻人

□ 徐曙光

今天我在马路上,看到了一个年轻人在马路的拐角处,边弹吉他边唱歌,尽管天气很冷,但是他还是非常投入,非常

有热情地在唱歌。我给了他10元钱,也当场表扬了他,也为他的歌而鼓掌。因为他这样的练习,有勇气面对着一些路过看热闹的陌生人,对他都是一种很好的锻炼,将来他应该可以成为一个非常好

的歌手……

我告诉我的同事,如果哪一天我的女儿也在马路边的拐角处去唱歌,我也希望他们能够鼓励她。

我不知道其他人怎么看这些街头的唱歌的人,但是我非常非常地欣赏他们,他们美化了生活,感染了我,他们应该都能够成为未来的歌唱家。他们一定会从

在中国白酒行业树立起了一座新的历史丰碑;他热心社会公益事业,勇于担当社会责任,带动了地方经济发展和新农村建设。

(陈 瑾)

街头艺人发展成为舞台明星。事实上在美国太多的艺术家,都是从在街头上给过路的行人演奏打基础,积累经验,积累勇气……

希望我们每个人,也要有勇气,去做自己喜欢做的事情,并且要愿意付出,无论天气,无论场合,无论时间……

(作者系格林豪泰管理集团董事长)

以案说法

协办单位:成都市青羊区人民法院

## 司机无证肇事 保险公司仍应赔偿

案例:

近日,成都市青羊区法院审结一起道路交通事故人身损害赔偿纠纷案,认定司机无驾驶证驾车肇事,保险公司仍应对受害人人身伤亡损失承担赔偿责任,判决其向受害人亲属支付82420元。

郭甲在某保险公司为其所有的一辆摩托车购买一份交强险,保险期间从2008年3月27日起至2009年3月26日止,死亡伤残赔偿限额为110000元,医疗费用赔偿限额为10000元,财产损失赔偿限额为2000元。2008年11月2日晚,未依法取得机动车驾驶资格的郭乙驾驶该车,将横穿道路的李丙撞致死。该事故经交警部门认定,郭乙承担主要责任,李丙承担次要责任。

2009年2月17日,郭乙与李丙的亲

受害人的身伤亡损失,仍应在交强险责任限额范围内予以赔偿。据此作出了前述判决。

法律解释:

机动车交通事故责任强制保险简称交强险,乃是一国或地区基于公共政策的需要,为了维护社会大众利益,以法律法规的形式强制推行的保险。《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十一条第一款规定,被保险机动车发生道路交通事故造成人员伤亡、财产损失的,由保险公司

依法在交强险责任限额范围内垫付抢救费用,并有权向致害人追偿;造成受害人的

财产损失,保险公司不承担赔偿责任。

机动车驾驶人未取得驾驶资格造成交通事故,受害人对此并无责任,亦无法防范,只要交通事故对于受害人而言是偶然的、不可预料的,就应该视为保险事故,保险公司即应在交强险责任限额范围内,对受害人的身伤亡损失予以赔偿。此举体现了交强险对受害人人身权益的保护功能,符合其对社会公众利益的保护原则及公益性。

建议:

机动车是高度危险的交通工具,上道路行驶对驾车者、乘车人和社会公众具有较大威胁。驾驶机动车应当具备合法的驾驶资格,这是对驾驶人最基本的要求,驾车一族对此应当引起充分注意。

(青法 朱新朝 凌世华)